Контроль за финансированием избирательных кампаний 
кандидатов, избирательных объединений
При Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, избирательных комиссиях субъектов Российской Федерации, а в случаях, предусмотренных законом, и при иных комиссиях создаются и действуют контрольно-ревизионные службы - с привлечением специалистов (в том числе руководителей) государственных и иных органов, организаций
 и учреждений, включая Центральный банк Российской Федерации, Сберегательный банк Российской Федерации, территориальные учреждения Центрального банка Российской Федерации в субъектах Российской Федерации. Указанные органы и учреждения по запросу соответствующей избирательной комиссии не позднее чем через один месяц со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов обязаны откомандировать специалистов в распоряжение комиссий. При этом в распоряжение Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, избирательной комиссии субъекта Российской Федерации, окружной избирательной комиссии при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации специалисты откомандировываются на срок не менее пяти месяцев, а в распоряжение иной комиссии - на срок не менее двух месяцев.
При проведении выборов в органы государственной власти, органы местного самоуправления контрольно-ревизионная служба:

· осуществляет контроль за источниками поступления средств в избирательные фонды, за организацией учета этих средств и их использованием;

· проверяет финансовые отчеты избирательных объединений, кандидатов, создавших избирательные фонды, 
· контролирует соблюдение установленного порядка финансирования избирательными объединениями, кандидатами проведения предвыборной агитации, осуществления иных мероприятий, непосредственно связанных с выборами;

· запрашивает и получает от избирательных объединений, кандидатов, а также от избирательных комиссий информацию по всем вопросам, входящим в ее компетенцию;

· обращается в федеральные органы исполнительной власти, иные государственные органы, организации независимо от формы собственности, а также к гражданам по вопросам, входящим в ее компетенцию, запрашивает необходимые сведения и материалы, связанные с финансовым обеспечением выборов. Ответы на обращения контрольно-ревизионной службы и запрашиваемые ею материалы представляются в десятидневный срок, а за пять и менее дней до дня голосования и в день голосования - немедленно;

· составляет документы о нарушениях, допущенных при финансировании выборов;

· ставит перед соответствующей избирательной комиссией вопросы о применении мер ответственности к избирательным объединениям, кандидатам, а также к гражданам и юридическим лицам за нарушения, допущенные ими при финансировании соответствующих избирательных кампаний;

· привлекает экспертов к проведению проверок, подготовке заключений и экспертных оценок;
· и осуществляет другие полномочия, установленные законом.
Контрольно-ревизионной службой проверяется правомерность поступлений и расходования всех средств избирательных фондов, соблюдение требований, касающихся запрета финансирования избирательной кампании кандидата, избирательного объединения минуя избирательные фонды.
Организация контроля за финансированием избирательной кампании кандидата, избирательного объединения невозможна без взаимодействия с кредитными организациями, государственными органами. При необходимости проверки в различные органы направляются представления на проведение проверок жертвователей, перечисливших пожертвования в избирательные фонды.
Органы регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, органы исполнительной власти, осуществляющие государственную регистрацию юридических лиц либо уполномоченные в сфере регистрации некоммерческих организаций, в пятидневный срок со дня поступления к ним представления соответствующей комиссии обязаны на безвозмездной основе проверить сведения, указанные гражданами и юридическими лицами при внесении или перечислении пожертвований в избирательные фонды, и сообщить о результатах проверки в комиссию.
На срок работы в контрольно-ревизионных службах специалисты освобождаются от основной работы, за ними сохраняются место работы (должность), установленные должностные оклады и иные выплаты по основному месту работы, им также может выплачиваться вознаграждение за счет средств, выделенных на подготовку и проведение выборов и референдумов. 
